



# 我省日核酸检测能力达到652.9万管

全省96个市级邮件快件分拨中心,有89个已恢复正常运行

4月18日下午,山东省政府新闻办举办2022年第二十八场疫情防控新闻发布会,邀请相关负责人介绍全省新冠肺炎疫情防控工作有关情况并回答记者提问。

齐鲁晚报记者 陈晓丽

## 新增感染者主要在隔离管控期间检测发现

2022年4月17日0时至24时,全省报告新增本土确诊病例3例,新增本土无症状感染者27例,新增感染者主要是支援外地工程建设返回人员和入鲁返鲁人员,在隔离管控期间例行检测发现,社区传播风险较低。4月16日、4月17日,全省本土确诊病例治愈出院29例,无症状感染者解除医学观察177例。

## 月底前具备核酸检测资质人员提升到3万人

山东省卫生健康委副主任牟善勇在回答记者提问时介绍,为切实保障疫情常态化防控和应急处置需求,省委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)统筹部署,持续提升核酸检测能力。

截至4月15日,全省日最大核酸检测能力达到652.9万管,较3

月初的313万管提升1倍以上,其中公立医疗卫生机构(医疗机构、疾控机构)占86.2%,第三方机构占13.8%。移动检测能力达到191万管,占29.3%。

2022年以来,省级连续组织2期全省具备新冠病毒核酸检测实验室检验人员培训考核工作,计划4月底前,将全省具备核酸检测资质人员数据提升到3万人。

## 一季度快递业务量13亿件,同比增长11%

山东省邮政管理局副局长刘长春在回答记者提问时介绍,本轮疫情发生以来,通过绕行、直开等方式,最大限度畅通优化快件运输、揽投线路。全省一季度快递业务量13亿件,同比增长11%,3月份快递业务量完成4.2亿件,平均每天约1360万件。

目前,全省96个市级邮件快件分拨中心,有89个已恢复正常运行,39872个末端网点,有38356个正常提供寄递服务,剩余的少部分处理场地和末端网点在疫情管控阶段,按照属地防疫部门统一要求,暂停了生产服务。



体验中的记者(左二)即将迎来第一批出站乘客。



文/片  
齐鲁壹点见习记者 慈燕雯 王钟玉

## 一紧张差点出错

14日上午,记者赶到火车站的第一时间,在出站口登记的工作人员就把我们拉到穿防护服的房间,“把普通医用手套换下来,带上这个N95口罩。”看着出站口工作人员的忙碌状态,记者的心情也一下子紧张起来。

所有的防护装备穿戴完毕后,工作人员带领记者在火车站出站口边走边讲解每个出站乘客需要经历的流程。原本空旷的火车站北广场被简易房间、帐篷等分隔成一些独立的空间。出站乘客首先需要在出站闸机后出示行程码,然后进行出站登记,登记的内容除了身份证号码、电话号码等基本信息外,还有出发地、目的地等出行信息。登记完成后,工作人员需要暂时留下乘客的身份证件,等待各个县市区负责点对点接送的工作人员到登记岗位上领取乘客身份证并签名,乘客则需要前往各个县市区设置的帐篷等待工作人员点对点接送。

记者被安排的岗位就是出站登记。登记台上摆放着消毒凝胶和酒精,还有三个记录本,分别是根据乘客的行程码信息分为省内、省外和行程码带星。准备上岗了,工作人员告诉记者,这是最累的一个岗位,要做好心理准备。

上午十一点半左右,伴随着火车站出站的提示音,“大白”们闻声而动,不过半分钟的时间,所有工作人员已经准确到达自己位置准备投入工作,记者也迎来了上岗之后的第一批到站乘客。记者发现,真正投入实战才发现,看似简单的流程却不容易准确无误地完成。有的乘客非常配合,有的任凭工作人员说半天也一直质疑着。手忙脚乱加上紧张,第一位乘客的信息就被记者登记错了,把来自省内且行程码不带星的乘客信息登记到了行程码带星的本子上,好在错误被身边的工作人员及时发现并改正过来。

此后的登记过程记者变得更加谨慎认真,坐在桌前,看着排起长队的乘客,虽然一心想快点把所有出站乘客登记完,后来发现这种工作方法根本行不通,求快只会造成更高的错误频率,这也是不负责任的态度,只有仔细再仔细,才能确保每一位乘客的信息无误,为防疫卡好关口,做好保障。

## 喊了一天嗓子都哑了

上岗后的第一个车次,记者一共登记了五位乘客的信息。第一批乘客信息全部登记完,工作人员开始轮休吃饭。记者了解到,每天晚上,工作人员会把第二天所有到站的车次表整理好发到工作群中,工作人员会根据车次选择合适的时间

随着天气转暖,复工、返学人数越来越多。潍坊火车站按照规定,实施每客一登记、点对点接送措施,出站口负责登记的工作人员也面临着相对应的工作压力。4月14日,齐鲁壹点记者穿上防护服,来到潍坊火车站出站口,体验登记工作人员的一天。

吃饭,如果在饭点有车次到站,那么所有工作人员都会继续工作,等到所有乘客信息登记完之后再吃饭。

下午1点20分左右,记者和工作人员迎来了第二批出站乘客。这一批是两个车次的乘客同时出站,人数多了,为了让乘客尽量少耽误时间,记者在登记车次时又多了一分仔细,工作量也增加了,因为要不断向等候的乘客表达歉意做好解释。“您好,请出示一下身份证件和行程码。您从哪里来?目的地具体地址告诉我一下?电话号码?先告诉您一下,不管从哪里来都有可能被隔离,具体安排等待后面工作人员通知。身份证暂时留在我这儿,您去前面找您目的地相对应的帐篷,一会儿工作人员会带着您的身份证找您。”这是记者要对每一位出站乘客重复的话语。同样的一大段话语重复几十遍,虽然很令人“绝望”,但这是职责所在,必须不漏一人,不漏一句话。

闲暇时间,记者对比每一位乘客的登记时间,第一批乘客中每一位的登记时间几乎相差三分钟以上;第二批出站乘客的登记,每一位乘客的登记时间则只差一分钟,错误也明显变少了。这是对自己仔细态度最好的肯定。流程顺畅后,记者才发现,三个多小时的登记讲解,嗓子已经开始哑了。为了避免防护服的浪费,在穿上防护装备前,记者只喝了一杯约200毫升的水,现在已经口干舌燥、嗓子冒烟了。下午三点多,为第三批乘客顺利做完登记出站后,记者已经感觉嗓子发不出声音了,想想在这里默默为防疫管控付出的工作人员,每天都要重复同样的过程,他们的辛苦付出可想而知。

## 共事一天,却看不清他们模样

和记者搭档登记乘客信息的工作人员姓迟,在人流如梭的火车站,像迟大哥一样“平凡”的志愿者,还有很多很多。据他介绍,他们团队一直驻扎在火车站出站口,他本人从2021年上半年到这个岗位上,就一直坚守在这里。其他工作人员有比他在这个岗位上工作时间更长的,也有刚到这个岗位上不久的,但是大家都从来不抱怨工作辛苦。他们驻守在潍坊的南大门,出现在每一列车到站的出站口,或默默无声,或挥汗如雨,或四处奔波,用朴实的行动传递着温暖,也传递着“坚持一定能够胜利”的信念,更推动着“动态清零”的坚定落地。

和火车站的防疫工作人员“共事”一天,记者不仅感受到了他们的辛苦,也感受到了他们对待各类乘客的态度和耐心,只要能确保防控措施的执行,他们可以花费一两个小时去做好解释工作,面对乘客的不理解,他们没有抱怨。而让记者遗憾的是,共事一天,却连他们的模样都看不清,全副武装的防护服挡住了他们的样子,却没有挡住他们的责任心。迟大哥说:“虽然工作辛苦一点,但是这份工作对我们的城市和市民防护都很重要,看着疫情防控的形势持续向好,我们从心底里感到欣慰。”



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点